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Máme před sebou nový rok 2015 a žijeme v očekávání, jaký asi bude. Každý z nás si přeje, aby to byl klidný rok pro práci a odpočinek

a také ve zdraví prožitý. Rok 2015 jsme začali s nově zvoleným omlazeným obecním zastupitelstvem. Zatím, co v některých

sousedních obcích se dohadovali o přidělení funkcí, my jsme řešili rozpočet a plány na letošní rok. Na druhé zasedání OZ, které se

konalo 5. ledna 2015 v hostinci MASH, byli pozváni nejen členové OZ, ale i zástupci MŠ, TJ Veselí, ZO ČZS, sdružení Rodiče dětem

Veselí, Myslivecké sdružení Choltice, SPOZ, zástupci hasičské jednotky, obecní knihovny a spolupracující osoby. Na začátku byli

přítomní seznámeni starostou obce Oldřichem Valentou s čím důležitým se v naší obci počítá v letošním roce. V druhé části všichni

zástupci složek nebo sdružení informovali OZ o svých aktivitách a jaké mají požadavky na OZ. Určitě je prospěšné se na začátku roku

takto sejít a vzájemně se informovat. V letošním roce mezi nejdůležitější činnosti OZ bude patřit dokončení schvalovacího procesu

nového Územního plánu obce Veselí. To , že pořizování trvá již 2 roky, je díky přístupu Městského úřadu v Přelouči, který je

pořizovatel. Stejné problémy mají i okolní obce a nepomáhají ani urgence starostů u vedení městského úřadu. K Územnímu plánu se

vyjadřuje přes 30 dotčených orgánů státu. V návaznosti na ÚP Veselí bude zadáno zpracování regulačního plánu v lokalitě Faráska a

následně i projektu prodloužení obecní komunikace od Mládkových k zastávce ČD. V průběhu roku se počítá s realizací II. etapy

opravy veřejného osvětlení doplněním svítidel v hluchých místech na obecních komunikacích. Nutná bude v letošním roce výměna

podlah v MŠ, neboť v současné době je chůze na stávajících podlahách jako na houpačce. Důležitou akcí, kterou chceme realizovat na

jaře, je vybudování protihlukové stěny u venkovního automatického kuželníku.

V loňském roce jsem nechal vypracovat projektovou dokumentaci na rekonstrukci střechy požární zbrojnice a hostince MASH, protože

celkově je střecha ve špatném stavu. Současně při této rekonstrukci dojde k zastřešení 1/3 venkovní terasy. Realizace je závislá od

získání finančních prostředků z některého dotačního titulu. V plánu je také příprava návrhu naučně zábavné pěší stezky v obci a studie

na cyklostezku podél levé strany silnice z Veselí směrem na Valy. Tato cyklostezka by měla mít návaznost na připravovanou dálkovou

cyklostezku podél Labe, Pardubice – Kojice. V předchozím období se podařilo hodně vybudovat, máme hezkou obec, a tak

nejdůležitější a prvořadé v průběhu celého roku je vše udržovat a ošetřovat. Jen pracovníky na VPP to nezajistíme. Budeme to řešit

dohodami o provedení práce a zakázkami řemeslníkům. Důležitá je také naše spolupráce s Mysliveckým sdružením Choltice s využitím

traktoru při údržbě větších zelených ploch. Technika pro údržbu obce narůstá, a tak připravujeme projekt garáže a skladovacích prostor

za obecním úřadem vedle dřevníku. Vše, o čem zde píši, je hodně závislé na financích. Zatím se daří tyto finance získat, ale v roce 2015

dotační peníze budou hodně omezeny. Důležité je v letošním roce investovat do projektů a ty mít připravené pro rok 2016 a další roky,

kdy bude možnost čerpat dotační peníze. Největší a nejdůležitější kulturní akcí v letošním roce bude Veselský maškarní masopustní

průvod. Věřím, že zase na Veselí bude veselo s přičiněním nás všech dle svých osobních možností.

Protože je ještě začátek roku, přeji Vám ještě jednou vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a příjemně prožitý rok 2015.

Oldřich Valenta

starosta obce

Vážení a milí spoluobčané.
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NA VESELÍ BUDE ZASE VESELO

Veselský masopust se bude konat 28.února 2015 od 10 hodin a

přípravy jsou v plném proudu. Od roku 1997 se maškarní průvod

ve Veselí koná pravidelně přes rok a stal se hezkou tradicí. Letos

bude větší důvod k oslavě, protože to bude již 10. ročník v

novodobé historii. Těší nás velký zájem nejen domácích, ale i

přespolních masek. Potěšující je velký zájem strojit se do tohoto

průvodu, ať už organizovaně nebo samostatně, což je příjemné

zpestření. Důležitý je i zájem pomoci při zajištění této akce.

Program bude podobný jako v předešlých letech. Masky mají sraz

v 10 hodin u hostince MASH. Pod vedením principála Václava

Horáka za doprovodu osvědčené hudby Petra Nedbala se průvod

vydá ke starostovi pro medvěda a svolení k pořádání průvodu.

Potom se bude hrát a tancovat u každého domu. V průvodu

nebudou chybět šašci, policajti, taneční páry, kominík,vodník,

řemeslníci, pojízdné občerstvení, spousta masek a dalších

překvapení. Trasu průvodu od starosty se snaží principál v rámci

obecních možností měnit tak, aby byla jiná než v předcházejícím

ročníku. Jestliže si někdo bude přát, aby se u jeho domu nehrálo,

je vhodné to oznámit organizačnímu výboru nebo na obecním

úřadě. Po skončení průvodu bude slosování o ceny a za své

prohřešky bude odsouzen kominík. Večer od 20 hodin se koná v

Penzionu Na Hrázi maškarní zábava.

V případě potřeby získání informací o přípravě a nebo průběhu

maškarního průvodu je možné se obrátit na organizační výbor,

který se schází do 27.2.2015 každý čtvrtek v hostinci MASH od

19.00hod. a nebo na obecním úřadě. 13 února v 19.hod bude v

hostinci MASH společná schůze organizátorů a všech, kteří se

budou strojit a nebo pomáhat v průvodu. V době konání průvodu

pořadatelé nebudou vybírat vstupné od trvale bydlících občanů z

Veselí, kteří dávají příspěvek u svých domovů.

Veselský maškarní masopustní průvod za svou dobu trvání

prokázal, že bývá největší kulturní akcí ve Veselí a naplňuje odkaz

našich předků, když obec zakládali a obec pojmenovali. Veselský

maškarní masopustní průvod se stává kulturním dědictvím obce

Veselí. Naší snahou musí být tuto tradici zachovat a rozvíjet.

Potěšující je současný zájem lidí z blízkého, ale i hodně

vzdáleného okolí, zúčastnit se i této letošní akce .

U příležitosti novodobého desátého ročníku bude v obřadní

místnosti Obecního úřadu ve Veselí výstava fotografií ze všech

ročníků. Máme málo fotografií z maškarních masopustů před

rokem 1997. Jestliže máte někdo fotografie z tohoto období před

rokem 1997, přineste je, prosím, na obecní úřad, my si je tam s

vaším dovolením okopírujeme a hned vám je vrátíme zpátky.

Mohou to být i předměty, které se k těmto masopustům vztahují.

Předem děkuji za ochotu.

Oldřich Valenta,

starosta obce

Každý člověk se jako občan nějaké obce zapíše do její historie.

Někdo svými činy více, někdo méně a někdo třeba také vůbec.

Někdo žije ve své obci celý život, někdo jen krátce. Důležité ale je,

jaký vztah ke své obci máme nebo jaký si uchováme.

Jedním z takových občanů, kteří mají na Veselí hezké vzpomínky,

je i pan Miroslav Nedbal z Přelouče. Na Setkání veselských

důchodců, kam byl pozván, nám přiblížil svůj životní příběh. Pan

Nedbal, který se narodil na Veselí v čp. 19, vzpomínal na své

zážitky z dětství – na sbírání hub v okolních lesích, na lovení ryb

ve veselských rybnících, na hraní hokeje na dnes již neexistujícím

rybníku Kuchyňka, na hony se svým otcem a strýcem. Několik let

bydlela jeho rodina i v hájence v Lepějovicích. I poté, co se z

Veselí odstěhovali, jezdil na prázdniny k tetě Zelené, strýci

Josefovi a strýci Václavovi, což byl děda Milana Aise.

Jako šestnáctiletý se přihlásil do parašutistického kroužku v

Pardubicích. O rok později v r. 1957 se v Chrudimi uskutečnil jeho

první seskok z německého dvoumotorového letadla. Od té doby se

parašutismus stal jeho celoživotní láskou.

Během dalších let složil zkoušky sporovního instruktora, účastnil

se různých krajských soutěží, memoriálů a mistrovství republiky.

Za své úspěchy dosáhl v r. 1965 na titul Mistra sportu. V r. 1968

byl nominován do reprezentačního družstva ČSSR. Díky tomu se v

r. 1972 účastnil Mistrovství světa v americké Oklahomě v

městečku Tahleguah. Československý tým se tam tehdy umístil na

3. místě z 31 států, jeho týmový kolega získal 1. místo v přistání

na přesnost, když z 10 seskoků měl průměrný odchyl 12 cm.

Během své parašutistické éry p. Nedbal skákal na 11 různých

typech padáků z 13 různých typů letadel. Provedl celkem 2 150

seskoků, z nichž 31 bylo od r. 2010. Úctyhodné !

Dále skákal z balónu, z dvoumístného rogala, skákal do vody

přehrad, rybníků, moří nebo také do sněhu. Některé seskoky byly

prováděny i v noci. Místa doskoků byla i na poměrně kuriózních

místech – stadion Zlaté přilby, stadion Rudé hvězdy v Pardubicích

při dojezdu Závodu míru, nádvoří továrny na padáky v Chornicích.

Přišly i kritické seskoky jako např. při 675. seskoku, kdy se šňůry

dostaly přes vrchlík, padák se deformoval a začal roztáčet. Proto

musel hlavní padák odhodit a použít záložní.

Dosavadní kariéru p. Nedbal završil seskokem, který byl zároveň i

jeho celoživotním snem. Ke svým 70. narozeninám si dal dárek –

seskok z dvoumotorového rogala na fotbalový stadion v Přelouči.

Co dodat na závěr. I když jsme celá ta léta o tomto člověku téměř

nic nevěděli, je jedině dobře, že jsme to nakonec napravili a jeho

životní příběh poznali.

Zbývá už jen jediné. Popřát panu Nedbalovi i do dalších let tuto

obrovskou vitalitu, vůli, odvahu a jen samé úžasné zážitky ať už z

běžného života nebo při dalších seskocích.

Tento článek je úpravou osobního textu p. Nedbala

Příběh našeho rodáka

Mgr.Jitka Danihelková



Životní jubilea našich občanů

Mgr.Jitka Danihelková

Listopad 2014

Jelínek Václav

Mládková Helena

Svobodová Helena

Čepková Miluše

Pospíšilová Libuše

Volejníková Jaroslava

Prosinec 2014

Krulišová Miluška

Hývlová Ludmila

Koutová Zdenka

85 let

85 let

85 let

84 let

70 let

60 let

90 let

81 let

80 let

Všem blahopřejeme !!

Školní rok v mateřské škole

Evidence obyvatel v roce 2014

K 1. 1. 2014 měla naše obec 369 osob s trvalým pobytem.

Během roku nastaly tyto změny:

narození : 4 děti

přistěhování : 8 osob

úmrtí : 7 osob

odstěhování : 3 osoby

K 31. 12. 2014 žilo v naší obci 371 osob s trvalým pobytem

Mgr.Jitka Danihelková

Školní rok 2014 – 2015 v mateřské škole začal 1. září 2015.

Nastoupily čtyři nové děti. Celkem naší školu navštěvuje 25 dětí,

čímž je kapacita zařízení zcela naplněna. Věkové složení dětí je

od 2 do 6 let. Z obce Veselí je 18 dětí, z Bezděkova 2 děti, ze

Svojšic 2 děti, 2 děti z Vápenného Podola a 1 dítě z Jedousova.

V mateřské škole pracuje ředitelka školy p. Olga Taichová,

učitelka školy p. Martina Luňáková, vedoucí školní jídelny a

kuchařka p. Hana Němcová a domovnice p. Jitka Nešetřilová.

V tomto školním roce pracujeme i nadále dle Školního

vzdělávacího programu s názvem „Vesele a hravě žijeme tu

zdravě“, který dle požadavků Rámcového vzdělávacího programu

pro předškolní vzdělávání společně vypracovaly obě pedagogické

pracovnice. Součástí tohoto programu jsou také přílohy s názvy

„Preventivní výchova“, „Dopravní výchova“, „Environmentální

výchova“, „Logopedické chvilky“, „Sexuální výchova“,

„Zdravotní cviky“ a „Funkční gramotnost“, jejíž součástí je

předčtenářská gramotnost, předmatematická gramotnost,

přírodovědná gramotnost, sociální gramotnost a informační

gramotnost.

Naše mateřská škola pořádá pro děti velké množství akcí, které

probíhají jak v prostorách školy, tak i mimo ni. Během školního

roku se tak děti například zúčastní divadelních představení v

Dusíkově divadle v Čáslavi a divadlo Štafličky navštíví děti přímo

v prostorách školy několikrát do roka. Také naučné programy

Ekocentra Paleta Pardubice se staly součástí našeho školního roku,

a proto i letos nám budou představeny programy zaměřené na

třídění odpadu, poznávání bylin a na kamarádství. Lekce plavání a

pobyt dětí v solné jeskyni jsou velmi oblíbené a žádané, a tak i

letošní školní rok jsou v nabídce školy. Zúčastníme se jich během

ledna a dubna. Ze sportovních aktivit je dětem umožněna účast na

pohybových cvičeních – jóga pro děti, sportovní školička – děti v

pohybu v tělocvičně ZŠ Choltice. Předškoláci se mohou zúčastnit

spolu s rodiči přípravného programu MAXÍK, který připraví malé

předškoláky na vstup do základní školy. V průběhu školního roku

pro děti dále připravujeme tyto akce: drakiádu, vánoční posezení,

čarodějnický rej, spaní ve školce, karneval, vítání jara, vynášení

Moreny, stezku se strážníky MP Přelouč, ozdravný pobyt v přírodě

v Hluboké u Krucemburku, oslavu MDD, rozloučení s předškoláky

a další akce. Výlet s dětmi na konci školního roku bude

organizován dle přání dětí a jejich rodičů.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří přispěli jakýmkoliv

způsobem naší mateřské škole. Velice si této pomoci vážíme.

Děkujeme také za pomoc a dobrou spolupráci Obecnímu úřadu ve

Veselí.

Bc. Olga Taichová,

ředitelka školy

Mgr. Martina Luňáková,

učitelka školy

Z mnoha akcí, které se v Železnohorském regionu konají, lze pro

nastolení únorové zimní atmosféry vybrat akce, které naplňují hlavní

kulturní téma tohoto měsíce ­ a to jsou tradiční masopusty.

Stručně k uvedení do historie a původu Masopustu. Masopust

vychází především z římského náboženství. Masopust představoval

období hodování a veselí mezi dvěma postními dobami. Během něj

probíhaly taneční zábavy, zabijačky a také svatby. Zatímco jeho

počátek, který nastává po svátku Tří králů (6. ledna) má pevné

datum, tak jeho konec je závislý na datu Velikonoc, což jsou

„pohyblivé“ svátky – první neděle po prvním jarním úplňku.

Masopust je svátkem hodování, během kterého „je třeba se dosyta

najíst“. V minulosti se po masopustu dodržoval čtyřicetidenní půst.

V době masopustu se na královském dvoře konaly hostiny, ve

městech a vesnicích tancovačky a vepřové hody.

Součástí masopustních oslav je obřadní průvod masek, který obchází

s muzikou vesnicí. Masopust je zakončen tradiční večerní zábavou,

tancovačkou.

Přesně podle stručného uvedení do historie a původu masopustu se v

našem regionu konají v únoru tyto tradiční vesnické masopusty.

Pokud chcete být ve „víru dění“ a zažít spoustu nezapomenutelných

zážitků, můžete se zúčastnit MASOPUSTU 14. 2. 2015 od 12:00 ve

Žlebských Chvalovicích, od 20:00 se zde koná maškarní ples.

Dne 21. 2. 2015 od 13:00 se můžete zúčastnit tradičního

MASOPUSTU V OBCI MÍČOV A SUŠICE, ve 20:00 zde začíná

taneční zábava s kapelou.

Masopust v Železnohorském regionu



Obec Veselí využívá službu – Mapový portál od společnosti

Geosense. Mapový portál si můžeme zjednodušeně představit

jako interaktivní mapu, respektive soubor map, který je propojen

se širokou škálou informací.

Kromě praktických služeb, jako je nahlédnutí do katastru

nemovitostí, lze portál využít i k prohlížení orientačního plánu

inženýrských sítí, územního plánu obce a zobrazení informací z

pasportu lamp. Mapový portál od Geosense je zároveň navržen

tak, aby byl uživatelsky co nejpřívětivější a jeho ovládání bylo

intuitivní.

Mapový portál Veselí je pro občany dostupný na internetové

adrese: http://www.geosense.cz/geoportal/veseli/, popřípadě se

na něj lze prokliknout přímo z internetových stránek Veselí

Po otevření Mapového portálu Veselí se nám zobrazí

ortofotomapa se základními ovládacími prvky. V levém horním

rohu nalezneme tlačítka umožňující pohyb po mapě a její

oddálení a přiblížení – tato tlačítka slouží pro práci s mapou. V

levém spodním rohu je umístěno měřítko aktuálního mapového

zobrazení, tlačítko generující trvalý odkaz na aktuální mapu a

pole mapové přehledky umožňující se rychle zorientovat při

velkém přiblížení. V horní části obrazovky je dostupný panel

nástrojů a v pravé části jsou umístěny mapové a informační

vrstvy.

Ikona ve tvaru dlaně je základní a umožňuje pomocí počítačové

myši pohyb po mapě. Pomocí tlačítka „Měření vzdálenosti“ je

možné změřit vzdálenost mezi dvěma a více body, podobně jako

následující tlačítko „Měření ploch“ umožňuje změřit obvod a

plochu vybrané oblasti. K exportu mapy a následnému tisku

slouží předposlední ikonka – tiskárna. Velice užitečná může být

ikona „Nahlížení do ISKN“. Můžeme díky ní jednoduše nahlížet

do katastru nemovitostí, a to pouze kliknutím do mapy na

konkrétní parcelu/nemovitost.

U každé vrstvy nalezneme ikonu „oka“, která umožňuje nastavit

průhlednost jednotlivých vrstev. Můžeme tak díky tomu

například porovnat historické a současné mapy či leteckou a

klasickou mapu.

První skupina vrstev, „Podkladové mapy“, obsahuje

ortofotomapu (detailní letecká fotografie), základní mapu ČR.

Jedinečný historický exkurz nabízí skupina „Historické mapy“

obsahující mapy vzniklé během tzv. II. vojenského mapování.

Jednalo se o systematické mapování Rakousko­Uherska, které na

popud Františka II. probíhalo v letech 1806 až 1869 na území

celého císařství.

Skupina vrstev „Katastr nemovitostí“ umožňuje na mapu

prokreslit informace z katastru nemovitostí, jmenovitě hranice

katastrálních území a parcel. Vrstvy umožňující zobrazit čísla

popisná a čísla evidenční poté obsahuje skupina „Budovy“.

Další vrstva je "Územní plán". Užitečnou skupinou vrstev jsou

"Inženýrské sítě". Zde můžete postupně zobrazit veškeré

inženýrské sítě: kanalizaci, plynovod, elektřinu.. Ty

samozřejmě můžete překrývat přes libovolný podklad, ať už jde

o ortofoto, územní plán či hranice parcel z katastru nemovitostí.

Záměrem úřadu je Mapový portál dále rozšiřovat o nejrůznější

další informace. Tyto informace budou sloužit opět především

Vám – občanům.

Mapový portál byl pro Veselí připraven týmem odborníků ze

společnosti Geosense. Firma Geosense byla založena na konci

roku 2009 a zabývá se mapovými portály, informačními

systémy a sběrem dat. Vlajkovou lodí společnosti je právě

geoinformační systém Mapový portál, díky kterému se

společnost stala jedničkou na trhu – Mapový portál využívá již

okolo 1 000 obcí z celé České republiky! V roce 2013 Institut

ELAI ocenil Geosense jako nejnadějnější start­up společnost v

České republice.

Další masopust – MAŠKARNÍ PRŮVOD OBCÍ se koná v

Morašicích 21. 2. 2015 od 11:00, od 20:00 potom v místní

hospodě Ve Dvoře začíná MAŠKARNÍ REJ.

Přejeme Vám za celý Železnohorský region, abyste si těchto

tradičních vesnických zábav, veselic, masopustů, masopustních

rejů a karnevalů co nejvíce užili a po jejich skončení se těšili

zase na další tradiční masopusty v našem regionu v příštím roce.

Veselí má Mapový portál!

MAS Železnohorský region

ZO Český zahrádkářský svaz Veselí Vás srdečně zve na

Výroční členskou schůzi

všech zahrádkářů ve Veselí, která se koná

v neděli 22. 3. 2015 v 14.00 hod v Penzionu Na Hrázi ve Veselí

PROGRAM:

1/ Zahájení

2/ Zpráva o činnosti ZO ČZS za rok 2014

3/ Zpráva pokladní za rok 2014

4/ Zpráva revizní komise

5/ Předání Čestných uznání dlouholetým členům ČZS a

vyhodnocení soutěže„Nejkrásnější květinové seskupení ve

Veselí“, uznání vystavovatelům zahrádkářských výstav.

6/ Poslání ČZS v roce 2015 a plán činnosti ZO ČZS

7/ Rozprava a výměna pěstitelských zkušeností

8/ Usnesení a závěr

9/ Vystoupení odborníka (krátká přednáška).

V průběhu schůze bude podáno malé občerstvení.

Pokladník bude na této schůzi vybírat členské příspěvky a

předávat známky v ceně 60,­ Kč. Každý člen ČZS k této známce

obdrží zdarma příručku" Rukověť zahrádkáře 2015".

Za výbor ZO ČZS Veselí

Oldřich Valenta

Pozvánka

Geosense s.r.o

Oznámení

Platba poplatků za TKO a ze psů proběhne dne 16.3.2015 od

16.00 hod na obecním úřadě. Výše poplatků je stejná jako v roce

2014.

Oldřich Valenta

starosta obce


